

# 1 Мая С праздником!

## *История появления праздника 1 мая «Мир, Труд, Май» — 13 неизвестных фактов про Первомай*

**Первого мая россияне отмечают** Праздник Весны и Труда. В этот день старшее поколение предается ностальгическим воспоминаниям о социалистическом Первомае, а младшее предвкушает отдых за городом в компании друзей. Это праздник, который объединяет люди разных возрастов, профессий и политических убеждений: ждут этот день и искренне радуются его приходу.

### **Факт 1-й — история названия праздника 1 мая**

Праздник Труда, День Труда, Праздник Весны и Труда, День международной солидарности трудящихся — как только не называют 1 мая. Люди из 124 стран по всему миру помнят эту дату. Проявляя уважение к событиям далекой эпохи, они выходят из своих домов и организуют многотысячные шествия. И хотя смысл праздника за последние 20 лет претерпел существенные изменения, народ не забывает свои традиции и ежегодно чествует 1 мая.

### **Факт 2-й — почему 1 мая?**

История этой даты **отнюдь не радужная**. Она связана с событиями конца 19 века, когда в американском городе Чикаго произошли кровавые стычки рабочих и местной полиции. Пролетариат того времени выступал против рабских условий труда: требовал ввести восьмичасовой рабочий день вместо пятнацатичасового и повысить оплату. Волна протестов прокатилась по стране. 1 мая 1886 года коллектив одного из предприятий устроил митинг, в ход которого вмешалась полиция. Возникла потасовка, и шестеро рабочих были убиты.

Смерть невинных людей спровоцировала еще более жесткие столкновения, появились жертвы с обеих сторон. В итоге полиции удалось подавить сопротивление, и вслед за ним последовало суровое наказание: восемь рабочих были казнены, трое — отправлены на каторгу. В память о трагических событиях 1886 года 1 мая стал Днем солидарности рабочих всего мира.

### **Факт 3-й — корни праздника**

В давние времена наши предки также отмечали 1 мая, но вкладывали в него иной смысл. В Древнем Риме 1 мая славили богиню плодородия Майю: народ устраивал пышные торжества и гуляния. Схожий праздник существовал и у язычников Германии и Скандинавии: в ночь на 1 мая у жителей этих стран был обычай собираться на лесных полянах, петь песни и устраивать танцы для Вальхургии — богини Весны. Средневековые европейцы не понимали языческих традиций и считали, что собираясь накануне 1 мая — это нечто темное и потустороннее. В Европе распространилось поверье, что в ночь с 30 апреля на 1 мая ведьмы собираются на сходы (шабаши), но утром 1 мая силы света побеждают нечистую силу. Торжество добра над злом — значение праздника 1 мая в средневековой Европе.

### **Факт 4-й — Как отмечают 1 мая в других странах?**

**Первое мая в некоторых странах — дата, которая несет никакой политической окраски.**

#### *Она посвящена весне, цветам и веселью:*

- На Сицилии в этот день искренние жители собирают и дарят друг другу ромашки, потому что верят в их способность приносить счастье.
- В Греции в этот день принято плести цветочные венки и украшать ими двор.
- Во Франции первый день мая — день ландышей. Молодые люди разут цветы и дарят их друг другу. Обмениваясь букетами, парень и девушка заявляют о взаимной симпатии.

В Англии долгое время существовал обычай собирать полевые цветы и украшать ими «майское дерево». В наши дни появилась традиция продавать собранные цветы, а вырученные деньги жертвовать на благотворительность.

### **Факт 5-й**

Любопытно, что в США, на родине Дня солидарности трудящихся, День Труда отмечается в другое время — 1 сентября. Первого мая здесь, как и в Англии, проходит Весенний праздник. В этот день дети наряжают «майское дерево» и оставляют на пороге домов корзиночки с полевыми цветами.

# 1 Мая С праздником!

## Факт 7-й

Немногие знают, что Петр Первый завез в Россию не только картофель, томаты и табак, но и традицию отмечать 1 мая. Император, желая приобщить русских людей к культуре и видя в европейском обществе образец для подражания, привнес в быт простых людей европейский праздник возрождения жизни – 1 мая. В этот день полагалось участвовать в народных гуляниях, петь песни и славить весну. И так вплоть до конца 19 века, пока новый праздник День международной солидарности трудящихся не потеснил иноземный праздник.

## Факт 8-й

В дореволюционной России день 1 мая был поводом для тайных собраний прогрессарата. До 1917 года рабочие были вынуждены организовывать подпольные сходы: любые объединения были запрещены законом и преследовались царской полицией. Но после социалистической революции все изменилось. Теперь рабочим не нужно было бороться за свои права, и в день 1 мая они поддеркивали поработленные народы, призывая их правительства восстановить справедливость и равноправие.

## Факт 9-й

В СССР 1 мая отмечали широко. В память людей советской эпохи – военные парады, демонстрации, митинги, концерты, многокилометровые колонны шествующих с транспарантами, поздравления передовиков производства, смотры достижений народного хозяйства. С 1928 года День международной солидарности трудящихся стал отмечаться два дня – 1 и 2 мая.

## Факт 10-й

«Маёвка» – термин, тесно связанный с историей праздника. Изначально маёвками называли сходы рабочих в дореволюционной России. Позже, уже во времена СССР, маёвка стала обозначать выезд на природу, пикник в честь праздника 1 мая.

## Факт 11-й

Первомай – в именах! Не секрет, что в Советском Союзе детей часто называли именами важных политических деятелей. Что ни мальчик, то Владимир, что ни девочка, то... Влаялена (сокращенно от «Владимир Ленин»). Но самым экзотическим можно назвать женское имя Даздраптерма – сокращенное от «Да здравствует Первое мая».

## Факт 12-й

В 1992 году в России вместо Дня международной солидарности трудящихся появился Праздник Весны и Труда. С тех пор жители больше не участвовали в парадах. Традиции стало выезжать на дачи копать огороды или за город «на пашни». В наши дни 1 мая представители некоторых политических партий и профсоюзных организаций устраивают митинги, призывая общественность обратить внимание на острые социальные проблемы.

## Факт 13-й

В настоящее время россияне неоднозначно воспринимают 1 мая. По данным РОМИР (Российское общественное мнение и исследование рынка), более 63% опрошенных считают Первомай праздником. Для 33,5% респондентов 1 мая всего лишь внеочередной выходной день.

День 1 мая имеет не только глубокие исторические корни, но и разномастную историю празднования: это и день прихода весны, и день памяти кровавых исторических событий. Смысл праздника меняется, но неизменна любовь россиян к этой дате.